

《意见》强调，加强和改进高校思想政治工作，事关办什么样的大学、怎样办大学的根本问题，事关党对高校的领导，事关中国特色社会主义事业后继有人，是一项重大的政治任务和战略工程

《意见》分为七个部分：一、重要意义和总体要求；二、强化思想理论教育和价值引领；三、发挥哲学社会科学育人功能；四、加强对课堂教学和各类思想文化阵地的建设管理；五、加强教师队伍和专门力量建设；六、推进高校思想政治工作改革创新；七、加强和改善党对高校的领导

《意见》指出，加强和改进高校思想政治工作的基本原则是：(1)坚持党对高校的领导。(2)坚持社会主义办学方向。(3)坚持全员全过程全方位育人。(4)坚持遵循教育规律、思想政治工作规律、学生成长规律。(5)坚持改革创新

《意见》全文详见第四版

2017年2月28日 星期二 丁酉年二月初三
中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22853期 今日8版
邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

王宪魁在省管主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班开班式上强调

旗帜鲜明讲政治坚决维护党中央权威 全面推进从严治党营造良好政治生态

陆昊主持开班式

本报27日讯(贾辉 记者 蒋国华 孙佳薇)省管主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班27日上午在省委党校开班。省委书记、省人大常委会主任王宪魁在开班式上发表讲话强调，学习贯彻党的十八届六中全会精神，对于全党更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，顺利推进许多具有新的历史特点的伟大斗争，党的建设的伟大工程，中国特色社会主义伟大事业，实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有重大现实意义和深远历史意义。我们要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，把六中全会精神贯穿到全面从严治党、推进供给侧结构性改革、促进经济转型升级、推动“四个全面”战略布局、坚持旗帜鲜明讲政治、以思想建党、行动对标、以解决突出问题为突破口和主抓手，把全面从严治党各项任务落到实处，营造风清气正的良好政治生态，为龙江振兴发展提供坚强政治保证，以优异成绩迎接党的十九大和省第十二次党代会胜利召开。这次培训班也是一次省委理论中心组专题学习(扩大)会。

陆昊主持开班式。黄建盛、张效廉、陈海波、郝会龙、王

常松、李海涛、孙尧、甘荣坤、王爱文、张雨浦出席开班式。

王宪魁指出，习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班发表的重要讲话，内涵丰富、博大精深、振聋发聩，深刻阐释了加强和规范党内政治生活、加强党内监督的一系列重大问题，通篇贯穿着讲政治的坚定立场和鲜明态度，贯穿着强烈的问题导向和鲜明的问题意识，具有很强的政治性、思想性、指导性和针对性，丰富了马克思主义政治理论，是党的总书记在十八届六中全会和省部级主要领导干部学习贯彻党的十八届六中全会精神专题研讨班上的重要讲话，是新形势下加强党的建设的纲领性文献，为推动全面从严治党向纵深发展提供了重要遵循。我们要认真学习、深刻领会，把思想和行动统一到讲话精神上来，推动全面从严治党各项任务落到实处。

王宪魁指出，习近平总书记系列重要讲话精神，核心是讲政治问题。推进全面从严治党，必须把旗帜鲜明讲政治摆在首位。从马克思主义政党属性看，我们党所讲的政治是马克思主义的政治。从应对重大考验和重大风险看，讲政治这根弦必须绷得紧些再紧些。从推进全面从严治党的要求

看，必须把讲政治落实到党的领导、党的建设、党和国家各项工作中去。从践行党的宗旨看，民心是最大的政治。我们要善于从政治上看待问题、分析问题、解决问题，把旗帜鲜明讲政治贯穿于全面从严治党全过程，做政治上的清醒明白人、坚定实践者。

王宪魁强调，旗帜鲜明讲政治，必须牢固树立“四个意识”，对党绝对忠诚。要站稳政治立场，坚决拥护党中央权威，在思想上保持高度一致，忠诚于党的核心、忠诚于习近平总书记，以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，把广大党员领导干部的思想统一到党中央精神和决策部署上来。在组织上绝对服从，坚决服从党中央集中统一领导，在政治方向、政治立场、政治主张上，始终同党中央保持高度一致。在行动上坚定紧跟，坚决维护以习近平总书记为核心的党中央权威，坚决向以习近平同志为核心的党中央看齐，保证党的事业沿着正确方向前进。

王宪魁强调，旗帜鲜明讲政治，必须把握正确的政治方向，始终在时代前列，严守党的政治纪律和政治规矩，敢于同一切错误倾向作斗争。要严肃党内政治生活，增强政治性、时代性、原则性、战斗性。要锤炼政治品格，敢于斗争、勇于自我革命。敢于同特权思想和特权现象作斗争，从自己做起，从身边人管起，从

一唱雄鸡曙日红 万里龙江展华章

深入落实习近平总书记重要讲话精神
做好“三篇大文章” 振兴实体经济

□本报记者 薛婧 李爱民

去年所有签约项目均来自「一带一路」沿线国家

哈电国际「走出去」获骄人「成绩单」

中国对外承包工程商会近日推出2016年中国对外承包100强榜单，哈电集团哈尔滨电气国际工程有限公司位列第16名，比去年上升了6名，这一排名是哈电国际近年来实力不断攀升的最好印证。2016年，哈电国际实现营业收入首超百亿元，达到100.23亿元，同比增长51%。作为“走出去”和“一带一路”战略的领跑者，在国际电力市场竞争激烈的形势下，哈电国际逆势而上，交出了一份令人满意的成绩单。

赴阿联酋拜访中国驻阿大使、与阿联酋海洋环境组织主席会谈、到巴基斯坦拜访旁遮普省首席部长……连日来，哈电国际董事长、党委书记郭宇在“一带一路”沿线国家马不停蹄，每到一处，哈电国际优质的产品和高效的服务都赢得对方的极大赞誉。“2016年所有签约项目均来自‘一带一路’沿线国家，郭宇高兴地告诉记者。2016年哈电国际聚焦国家战略，发力“一带一路”，市场开发业绩骄人，全年签约订单额达303亿元，实现了历史性的重大突破。其中，正式签约并生效开工项目有迪拜哈翔4x660MW清洁煤电厂项目，累计实现正式合同签约额158亿元。

“一年来，我们立足‘坚持战略引领、高端路线、三个扩大、国际合作、本土化’这‘五个坚持’，千方百计拓市场，全力以赴拿项目，公司订单额、市场地位、品牌价值、国际影响力、客户美誉度等都有了很大地提高。”郭宇说。依靠走高端路线，哈电国际实现了海外业务发展的提档升级。通过迪拜哈翔项目，哈电国际成功挺进中东高端电力市场。目前，哈电国际“走出去”国际版图已覆盖40多个国家和地区。拥有全球在投资、融资、法律、税务、金融、设备供货、质量控制、工程设计等业务领域的合作伙伴，国际合作进一步加强。

多年来，哈电国际始终坚持创新业务发展，全力推进投资、总承包、售后服务和金融四大业务板块，着力加快转型升级。(下转第三版)

把旗帜鲜明讲政治摆在首位

□本报评论员

讲政治摆在首位。我们要认真学习、深刻领会总书记关于旗帜鲜明讲政治、关于维护党中央权威、贯彻民主集中制、关于增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，关于党必须勇于自我革命，关于领导干部必须严格自律，关于担负起管党治党政治责任和领导责任的重要论述，把思想和行动统一到讲话精神上来，推动全面从严治党各项任务在我省落实落地。

旗帜鲜明讲政治，必须站稳政治立场，坚决维护党中央权威。在思想上保持高度一致，以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，把广大党员领导干部的思想

统一到党中央精神和决策部署上来；在组织上绝对服从，无论处在哪个领域、哪个层级、哪个部门和单位，都要服从党中央集中统一领导，在政治方向、路线、立场、原则上，始终同党中央保持高度一致；在行动上坚定紧跟，决不允许自行其是、各自为政，决不允许有令不行、有禁不止，决不允许搞上有政策、下有对策，确保党中央令行禁止，保证党的事业沿着正确方向前进。

旗帜鲜明讲政治，必须严肃党内政治生活，增强政治性、时代性、原则性、战斗性。把严守政治纪律作为增强“四性”的第一要求，把规范组织生活作为增强“四性”的重要载体，把正确选人用人导向作为增强“四性”的集中体现，把加强党内监督作为增强“四性”的有效手段，把“四性”要求体现到党内政治生活的各个方面，望闻问切，向问题“开刀”，让党内政治生活这个熔炉真正“热”起来，推动从严治党脚步不断向前迈进。

旗帜鲜明讲政治，必须锤炼政治品格，敢于斗争勇于自我革命。自我革命是对着问题去的，各级党委和领导干部要拿出自我革命的勇气，敢于同特权思想和特权现象作斗争、同党内存在的顽瘴痼疾作斗争、同改革发展稳定中的矛盾和困难作斗争、同混淆是非和违反原则的行为作斗争，努力在革故鼎新、守正出新中实现自身跨越，不断给党和人民事业注入生机活力。

旗帜鲜明讲政治，必须永葆政治本色，突出领导干部这个“关键少数”。“欲影正者端其表，欲下廉者先之身”。抓好高级干部的思想建设和作风建设，发挥高级干部的示范带头作用，要始终保持政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，不为外界所惑，不被假象所迷，不因名利所动；要始终慎独慎微，在防微杜渐上不舍寸功之功；要始终防范“围猎”，坚持公正用权、谨慎用权、依法用权，自觉净化社交圈、生活圈、朋友圈，构建“亲”“清”政商关系；要始终老实做人、踏踏实实做事、兢兢业业工作，让忠诚老实在党内蔚然成风。

旗帜鲜明讲政治，必须担起政治责任，努力营造良好政治生态。习近平总书记在我省考察调研时指出：“黑龙江政治生态恢复得不错”，这既是对我们的肯定和激励，也说明管党治党任重道远。各级党员领导干部要注重提升政治能力，使自身之“才”与所居之“位”相匹配；要敢于担当碰硬，让《准则》、《条例》的各项要求掷地有声、立竿见影；要坚持以上率下，把党内政治生活、党内监督搞好，把“四个意识”牢固树立起来，党内政治生活真正实起来，正风反腐持续硬起来，选人用人切实严起来，领导干部凝聚力不断增强起来，为龙江振兴发展构筑坚强的政治保证，以优异成绩迎接党的十九大和省第十二次党代会胜利召开。

创新金融撬动农业供给侧改革

哈尔滨银行支持“三农”发展纪实

□本报记者 李宝森 薛婧

国内首家进入农村金融领域的城市商业银行、全国首批发放农村土地承包经营权抵押贷款的金融机构、同业中率先推出活体畜禽抵押贷款产品……20年来，哈尔滨银行紧跟国家“三农”政策，先行先试，不断创新金融产品，如今已成为超20万户农户发放435亿贷款，为我省“三农”事业提供了强有力的金融支撑。

今年“中央一号文件”继续锁定“三农”工作，这是中央连续第十四个聚焦“三农”的一号文件。文件对加快推进农业供给侧结构性改革作出了一系列重要部署，同时也对加强和改善“三农”金融服务

提供了新机遇，提出了新要求。为此，哈尔滨银行将继续深入探索“三农”资源的金融化发展，更好地服务于“三农”。

率先开展“两权”抵押 探索“三农”资产资本化

农业、农村、农民“三农”资源资产的沉睡，严重阻碍了其发展。金融作为“三农”经济的血液，在以往多年来几乎干涸。如何唤醒“三农”资源，让其成为可流动的资产，让其发展获得源源不断的资金，成为哈尔滨银行思考的方向。

“农村最大的资源资产就是土地、房屋，其次是大家畜。为了能更好地为农民提供金融服务，我们率先尝试‘两权’抵押，盘活农村沉睡资产，”

等产品的推出，使农民真切地体会到“黑土变黄金”。截至2016年末，哈尔滨银行累计投放农村土地承包经营权抵押贷款23.64亿元，有效盘活农村存量资产，提高农村土地资源利用效率，为我省“三农”发展注入了金融活力。

“粮变肉 草变乳” 畜牧资产成为流动资本

中国有句谚语：家财万贯，带毛的不算。但随着畜牧技术的发展，养殖业的规模化，以及相关保险再保险等风险保障能力的不断完善，大家畜具有了抵押价值。

“去年习近平总书记到黑龙江省考察调研时指出，要以‘粮头食尾，农头工尾’为抓手，推动粮食精深加工，发展畜牧业，实现‘过腹增值’。要瞄准核心企业，推动养殖规模化经营，破解畜牧业发展资金瓶颈。这对我们来说，具有很强的指导意义。”杨德明告诉记者，2013年，哈尔滨银行在哈尔滨、大庆曾进行试点，创立“政府+核心企业+银行+保险公司”的贷款模式，支持我省“两牛一猪”发展。同时积极研发活体畜禽抵押贷款新产品，最终开发出了“畜保通”。

“畜保通”的落地，开辟了养殖融资新路径。大庆市杜尔伯特蒙古族自治县华慧牧业有限公司的负责人孙超是受益于哈尔滨银行“畜保通”业务的第一位养殖户。

(下转第二版)



“二月二”“开耕节”

“二月二龙抬头”，是中国的传统节日，同时也预示着一年农事的开始。绥滨农场“开耕节”拉开序幕，百姓们舞起龙头，担起秧歌，祭祀祈福，共同祈盼农业风调雨顺，五谷丰登。

魏荣江 本报记者 邵国良摄

饲料企业收购 新玉米将获补贴

本报讯(张雨 记者黄春英)省政府日前决定对省内规模以上饲料加工企业在规定期限内收购加工省内2016年新产玉米给予补贴。补贴标准为按规定收购一吨玉米(标准水分)补贴300元。

记者从省畜牧兽医局了解到，按照规定，补贴对象为2015年实际饲料产量5万吨及以上，就地采购、自建仓储设施的配合饲料企业。补贴标准为纳入补贴范围的企业在2017年2月20日至2017年4月30日期间收购入库，并于6月30日前加工消耗省内2016年新产玉米，每吨(标准水分)给予300元补贴。